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' ,ACTOS DO PODER ElEpTITO
O Presidente da Republica dos Estados

Unidos do Brasil resolve, usando da autori-
zação, conferida pelo art. 48 n. (i da Consti-
tuição, perdoar ao sentenciado militar José
Joaquim de Sant'Anua, pteso desde 7 de ja-
neiro de 1875,em virtacte de crime de deserção
que ooramettera, polo qual foi condeinnado a
quatro amos de prieão, o resto do tempo que
lhe falta para cumprir a pena de 80 annos de
prisão com trabalho 1 que foi reduzida, pe'o
decreto de 5 de maio de 1891, a de carrinho
perpetio, imposta por sentença do conselho
de guerra, de 15 de outubro de 1878, confir-
fnada pelo Conselho Supremo Militar de Jus-
tiça em 28 de julho seguinte, por crime de
homicidio.

Capital -Federal, 7 de setembro de 1900,
DE da Republica.

M. F&RILIZ D11 CAMPOS BULES.

J. N. de Medeiros Mala.

Ministerio da Justiça e Negocies
Interiores

Por decretos de 7 do corrente, foram per-
doados:

Ao réo Candido Antonio Pereira o resto do
tempo que falta para cumprimento da pena
do dons anuas de prisão celular, grão mi-
nimo do art. 241 do Codigo Penal, imposta
pelo juiz federal, na reação deste districto, em
$ de maio de 1899, confirmada por accordão
do Supremo Tribunal Federal, de 18 de julho
do corrente anuo, e que deveria terminar em
5 de maio de 1901.

A's seguintes praças da brigada policial
desta Capital:

Arthur de Souza, eondemnado a oito mezes
de prisão pelo crime de segunda deserção
aggravads; e cuja pena deveria terminar em
12 de janeiro de 1901;
„José de Oliveira Beba, a quatro mezes de

'prisão peio crime de primeira deserção aggra-
veda, e cuja pena deveria terminar em 17 de
setembro corrente;

José Joaquim Marques, a tres annos e troa
mezes de prisão pelo mesmo crime, e cuja
pena deveria terminar em 8 de abril de
1902;	 •

José Silvino de Miranda, a oito meses de
prisão por igual crime e cuja pena deveria
terminar em 7 de dezembro do corrente
anuo;

Silvestre Dutra de Souza, a igual pena e
expulsão do corpo pelo mesmo crime, a qual
deveria terminar em 30 do corrente rnez ;

Pauline José de Andrade, em identieas
condições e cuja pena deveria terminar em
23 deste mez ;

Hermogenes Pereira Baptista, nas mesmas
condições, devendo a pena terminar em 29
de novembro do anuo corrente ;

Seraphim Carneiro, nas mesmas condições,
e cuja pena terminaria em 2 de dezembro de
1900;

Manoel Joaquim da Cruz, nas mesmas con-
dições, devendo a rena terminar em 17 de
dezembro do corrente anuo.

SECRETARIAS 'DE ESTADO

Ministerio da Fazenda
Directoria do Expediente do Thesouro Fe-

deral
Requerimentos despachados

Pelo Sr. Ministro:
Habilitação de D Marianna Picanço de

Castro Menezes, viuva do contra-almirante
reformado Manoel Augusto de Castro Me-
nezes, para percepção de meio-soldo e monte-
plo.—Revalidado o acuo do documento a que
se refere a Directoria do Contencioso, pas-
sem-se os titules.

idem de 1). Honorata Pinheiro Guedes e
D. Luisa Pinheiro Guedes, filhas do briga-
deiro reformado do exercito João Pinheiro
Guedes, para reversão do meio-soldo em cujo
gomo se achava sua falecida mãe.—Exhibam
as certidões exigidas nos pareceres ou na
falta delias os documentos que as substi-
tuam.

Idem de O. Maria Magdalena de Campos,
filha do major reformado do exercito Jean-
tho Jorge de Campos, para reversão do meio
soldo que percebia sua falecida mãe.—Reva-
lidado o se.11o dos documentos a que se refere
a Directoria do Contencloso,p&sse-se o titulo.

Idem de D. Damazia Malhemos da "Motta-,i
mãe do capitão-tenente da armada Luiz
Adolpho Malheinoe da Motta, para percepção
de meio-soldo e montepio.—Expeçam-se os
titulas, de 'Acordo com o parecer da Directó-
rio. da Contabilidade.

Idem de D. Maria Luisa da Silva Cruz,
viuve do capitão reformado do exercito Pedro
Alves da Cruz, para percepção de meio-soldo.
—Da acoordo com os pareceres, expeça-se o
titulo.

idem d8 D. Galdina Maria da Costa Falcão,
viuvo, do tenente do exercito Manoel Bene-
dicto de Almeida Falcão, para percepção de
meio-soldo e montepio.—Pago com revali-
dação o sello dos documentos a que se refere
a Directoria do Contencioso, passem-se os ti-
tules.

Idem de D. Epiphania Carolina Gonçalves
Lesse, filha do 20 tenente Mo Fernandes de
Carvalho, para reversão do montepio que
percebia sua fallecida mãe.—De acoordo com
os pareceres, expeça-se o titulo.

Idem de D. Castorina Maria Policia, viuvo
do guarda-marinha Pauline Henrique Lepel.-
rieriti, para percepção de meio soldo e monte-
pio.—Passe-se o titulo, depois de satisfeita a
exigencia da Directoria do Contencioso.

Idem de D. Maria Ferraro de Moura, viuvo
do alferes do exercito João Coutinho de Lima
e Moura, para percepção de Meio soldo.—
Satisfaça a exigencia dos pareceres.

Processo de liquidação de tempo de serviço
publico do chefe aposentado da ofileina de
fundição e ligas da Casa da Moeda João' José
da Cosia. —Pago com revalidação o selo do
documento a coe se refere a Directoria do
Contencioso, expeça-se o titulo.

&Wide& Alves de Freitas, 1 0 escripturario
aposentado do Thesouro, pedindo para rever-
ter ao quadro effectivo dos empregados de
Fazenda.—A' vista do termo de inspecção de
sande, do qual consta achar-se o supplicante
invalido, Indeferido.

F. P. Braga, pedindo pagamento de divida
em exercicke findos.—Relacione-se.

Companhia Estrada de Ferro Leopoldina,
fazendo identleo pedido.—Relacione-se.

A mesma, fazendo identico pedido.—Rela-
cione-se.

Alberto Veiga & Comp. , fazendo identico
pedido .—Reacione•se.
• Elas Antonio de Moraes. por seu procura-

dor, pedindo cumprimento do alvará que
apresenta, afim de ser eliminada a clausula
—Inalionaveis durante 50 annos—com que se
acha gravada uma cautela de sua proprie-
dade, representativa de apolees da divida
publica. — Cumpra-se, depois de satisfeita a
oxigenei& do parecer.

Annibal Antonio de Moraes, por seu pro-
curador, fazendo identico pedido, para o
mesmo fim. — Cumpra-se, devendo antes
exhibir nova procuração.

Samnel Eugenioiraede Bittencourt Horta,
agente de leilões desta praça, pedindo entrega
de 22 coupons de juros vencidos, correspon-
dentes a 22 apolees da divida publica, do
emprestimo de 1895, de propriedade do sup-
plioante e que fazem parte de sua fiança,
visto haver o thesoureiro do Thesouro Fe-
deral recusado a entrega dos referidos cou-
porta por se acharem embargadas as ditas
apolees, por precatorio do juizo da 84 pra-
toria.—De accordo com os pareceres, exhiba
a procuração.

Adindo José de Mello, pedindo providen-
ciai) sobre o facto de haver o director da Re-
cebedoria desta Capital negado despacho s
denunoi& pelo mesmo apresentada, contra o
tatellião. Ibrahim Machado, por infracção do
regulamente do sellO.—Os primeiros traste-
doe de procuruplo,passados em livros de no-
tas, que devem ter o selo fixo da tabela B,

4e, n. 8 do regulamento expedido com o
decreto n. 3.584, de 22 de janeiro do cor-
rente anuo, estão isentos do collo fixo, de ao-
cordo com o art. 15, n. .9 do regulamento
citado.

José Fernandes dos Santos, ex-porteiro da
Imprensa Nacional, pedindo para ser reinte-
grado no dito legar. — A' vista do que in-
forma o director interino da Imprensa Na-
cional, não tem legar o que requer.

Antonio Pitta & Comp., recorrendo do acto
do director da Recebedoria que os multou em
800$ por infracção do regulamento do Ballo.
—Convém que os supplicantes declarem si a
palavra —Pago— foi pelos mesmos posta na
inclusa nota e si com o fim de expressar o
recebimentold a importancia nela mencionada.
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Itamon Roca Dordal, pedindo para Utili-
zar-se das marinhas confinantes com os ter-
renos de sua propriedade no Engenho da Praia;
municiplo de Macabé, Estado do Rio de Ja-
neiro.- De aceordo com o parecer, não pôde
ser attendido.

José Alves Barbosa, presidente da Sociedade
Brazileira de Beneficencia, pedindo para fazer
o neoessario deposito, afim de poder extrabir
as loteria§ etincedidas pelo Conselho Muni-
cipal. s-Dirija-se ao Dr. fiscal das loterias.

A.ntonio Lopes Sertã, pedindo por afora-
mento o terreno de marinhas correspondente
ao precito n. 5 (antigo n. 1), da praia das
Flechas em Nitheroy.-De aceordo com o pa-
recer da Directoria do Contencioso, ouça-se
a Camara Municipal.

Ph'ulino Caetano da Silva Campos, adqui-
ronte da fazenda denominada sAriró», em
Angra dos Reis, pedindo reconsideração do
despacho de 18 de julho ultimo, afim de lhe
serem restituidos diversos documentos, que
juntou ao respectivo processo, bem como
entrega da referida fazenda a prepostos do
supplicante, designados par tal fim.-Entre-
guem-se os documentos mediante recibo. Seja
opportunamente enviado este processo á Di-
rectoria das Rendas, para os fins indicados no
parecer.

••••n•n••n

Dia 8 de setembro de 1900.

Expediente do Sr. Ministro :
Ao Ministerio da Justiça, Viação e Obras

Publicas :
N. 137-Transmittindo-vos por cópia o in-

cluso orçamento da despesa. na importando
total de 2:039$950 a fazer-se com as obras
neeessarias á reconstrueção do barracão que,
segundo informa o superintendente da Fa-
zenda Nacional Nacional de Santa Cruz, em
oficio n. 9, de 18 de junho ultimo, dava
agasalho aos tropeiros que conduzem do go-

' tre10 de Minas Gemes o gado destinado ao
matadouro, rogo, nos termos do decreto
n. 2.725, de 12 de dezembro de 1897, que vos
digneis providenciar a respeito das mesmas
obra s

N. 138-Não podendo ser mencionados na
escriptura de compra do predio n. 14 da rua
General Pedra, de que trata o vosso aviso
ir 06, do 14 do Ines pi °aúno findo os prin-
eipaes earaderisticos do immovel, rnaximé o
parirnetro do terreno adquirido, visto não
constarem do termo de ajuste e da planta,
que acompanharam o citado aviso, as di-
monsEies e confrontações do mesmo immovel,
corno tombem não consta do primeiro da-
quellesdocumentos a sua deseripaão, resolveu
este Ministerio restituir-vos os allndidos do-
cumentos, para es fins convenientes.

-^
Dia O de setembro de 1900

Expediente do Sr. director:
Ao inspector da Alfandega do Rio de Ja-

neiro:
N. 217 - Communlco-vos, para os devidos

ofeitos, que o Sr. Ministro, por despacho de
5 do corrente, exarado no aviso do Ministerio
da Industrias ariaçã) e Obras Publicas, n. 74,
de 4 do mesmo mez, resolveu autorizar a
isenção de direitos, nos termos do § 23 do
art. combinado com o art. 50 das Preli-
minares da Tarifa, para duas caixas, Marca
C-Rio 9/8, vindas no vapor Hevedins, con-
tendo palhinha tecida e importadas por conta
da União com destino á Estrada de Ferro
Contrai do Brasil.

N. 218 - Communico-vos, para os devidos
&feitos, que o Sr. Ministro, tendo presente o
requerimento em que a Companhia Luz
&enrica, exhibindo o documento, cuja ta Ita
deu togar ao despscho de que tivostss conhe-
cimento por oficio desta directoria n. 108,
de 31 de maio ultimo, pediu: nova solução ao
reeursJ que inter,In do vos-,o acto Ivsgaf),0
a :Arada livre de direitos 'ia e,n1irno ,fe
oito caixas coutando pa-L. !os p Lra vt)I: s :le
fabricação daquella companhia, quaudo

mesmas caixas regressaram da Europa pelo
vapor Magdalena, entrado neste porto a 28
de dezembro do anuo passado, resolveu, por
despacho de 29 de agosto proximo findo, de
remordo com o parecer emitticlo pelo Con-
selho de Fazenda, em sessão de 21 do mesmo
mez, dar provimento ao recurso, á vista do
referido documento, que satisfaz a exigencia
do art. 24, 9, n. 3, das Preliminares da
Tarifa.
-Ao Dr. director do Laboratorio Nacional

de Analyses :
N. 64- m resposta ao vosso officio a. 247,

de 20 de agosto proximo findo, communico-
vos que o Sr. Ministro, por despacho de 31
do mesmo mez, resolveu autorizar-vos, de
accordo com a observação final da tabella A,
annexa ao decreto n. 2.770, de 28 de dezem-
bro de 18117, a mandar cobrar, cor:Atrase pro-
puzastes, a quantia de 50$ pela analyse quan-
titativa a que nesse laboratorio Oliveira
Marques &.Comp. submetters.m uma amos-
tra de tecido por eles classificada como . te-
cido de linho com mescla de seda.

N. 65-Em resposta aovosso oficio n. 249,
de 23 de agosto proxinio findo, communico-
vos que o Sr. Ministro, por despacho de 31
do mesmo mez, resolveu autorizar-vos, á
vista das observaçõss constantes das ta.belles
annexas ao regulamento da repartição a
vosso cargo, a mandar cobrar, conforme pro-
pusestes, a quautia de 50$ pela analyse a
que nesse laboratorio Joaquim José de Brito
sujeitou o proriucto importado pela Empraza
Industrial Brazilelra e submettido a despacho
na Altandega do Rio de Janeiro pala nota
n. 2.035, do dito mez, como pixe de alcatrão.

- A' Delegacia Fiscal no Maranhão :
N. 53-Remettendo a portaria de proroga-

ção de licença do 30 escripturario da alran--
dega daquele Estado Euclideo Marinho
Aranha.

-A' Delegacia Fiscal em Sergipe:
N. l2-Communico-vos, para os fins con-

venientes, qde o Sr. Ministro, tendo presente
o vosso oficio n. es de 21 de julho ultimo, en-
caminhando o requerimento em que Alfredo
Gomes da Silva solicita exoneração do logar
de fiscal dos impostos de consumo na ls eir-
cumscripção desse estado e communicando
have dos designado Manoel Eduaselo do Prado
para exercer interinamente moega cargo,
resolveu, por despacho de 13 de agosto pro-
zuno findo, conceder a exoneração pedida e
bem assim approvar o vosso acto.

-A' Delegacia Fiscal no Espirito Santo:
N. 24-Remettendo a portaria de proro-

Ração de licença do 1 0 esempturario da Al-
faddega daquelle Estalo Hermenegildo Pe-
reira de Almeida.

— A' alfandega de Maeahé:
N.5 I-Ramettendo a portaria de prorogação

de licença do 1 0 esosipturario daquela alfan-
dega Antonio Henrique Ougai do Amaral.

Ministorio da Marinha
Por portarias- de 8 do corrente:
Foram coricedidai licenças com soldo e

rações, para residirem fóra do asylo, aos
seguintes invalidas:

Nesta Capitd, os marinheiros nacionaes de
l s classe Joaqnim Chrysostonio dos Santos e
do 2' classe Manoel Cosmo Martins de Lima;

No Estado do Ceará, ao de l a classe Sabia°
Dami ao .

E para tratamento de sande, nesta Capital,
por um atino, ao caibo de esquadra do corpo
de marinh ires nseiosaes Mariano .Troaino,
e por isole annos, ao marinheiro nacional de
20 eissse Cornelio Maciel.

" llequerime,los daTackidna
Bis . .o dos S intá.-ludeferido.

,10	 ao Ministerio
da In I ta -eis..

Rodrigo de Oliveira.-Conapiete o sello.

O EXTERIOR
ARGENTINA.

O jornal argentino El Pais estampou na
sua primeira pagina o retrato do Sr. Dr.
Campos Sales como um preito e homenagem
ao Brasil, no dia do anniversario da sua In-
dope/delicia-salientando, em longo artigo, a
solidariedade dos bstazileiroo e argentinos de-
masiadameate provada nas batalhas, em coo
as duas nações combateram tinidas.

Referindo-se ao povo brazairo,dis aquela
folha: Povo que, como o Brun, tem • na sua
historia paginas de gloria como a do Ypi-,
ranga, merece a admiração do mundo civili-
zado e a Argentina associa-se ao seu regozijo
como nação amiga e irmã.

- Importaram em cerca de mil e duzentoS
milhões de pesos os capitaee empregados em
edificações feitas durante o atino passado na
Republica Argentina.

-Para o togar de secretario da commissão
argentina que tens de, cem a brasileira, es-
tudar e resolver definitivamente os limites
do territorio das Missões, foi nomeado o
Sr. Ramod Arda.

- Em audieneia especial foi recebido pelo
Sr. General Julio Roca o Ministro da Austria
junto ao governo Argentino, Sr. Conde Ba-
leato Kosiebrasdki.

- O Sr. Dr. Gonçalvea Pereira, encarre-
gado de negoolos do Brasil naquela Remi-
bitu, tem recebido oentenas de cartas e te-
legrammas de felicitações pelo anniversark
da Independencia do Brasil.

- A um mez de prisão foram condemnados
todos os ofilciaet que no Club Militar Argen-
tino protestaram contra o projecto de mon-
tepio obrigatorio para o exercito.

-Ao Congresso Argentino acaba de ser
apresentado pelo Ministro da Viação um
projecto para a construeção de uma estrada
de ferro que, percorrendo a cordilheira dos
Andes, terminará no oceano Atlantico, em
territorio da Patagonia.

ORILIC

Continúa a ssr objecto de discussão na Ca-
mara Chilena o estado de sande do Sr. Pre-
sidente Errazuriz, que, na opinião dos go-
vernistas, acha-sei completamente restabele-
cido.

-Em sua edição de ante-hontem a imprensa
chilena saúda ao Brasil, pelo anniveraario
de sua independenola.

-Partirá para a Europa para substituir a
artilharia e fazer os concertos de que carece
o couraçado chileno Almirante Cookane.

-O ministro brazileiro em Santiago ofe-
receu ante-hontem á noite um banquete ao
corpo diplomatico, a proposito do anniversa-
rio da Indepandencia do Brasil. -

•
ESTADOS UNIDOS

Diz- em Washington que os Estados Uni-
dos não reconhecerão o novo governo na Co-
lambia, cujo vice-prasideate, segundo noti-
cias ante-hontem recebidas em Nova York,
prendendo o presidente, Sr. San-Clemente,
declarou-se (lidador.

- O jornaes da mauhli,de Nova York, asse-
vararam, ante-hontena, que os Estados Unidos
amoitaram uma proposta intermediatia do
governo alemão no sentido de fazer voltar á
Tieu-Tsin o grosso das tropas aliadas que se
acham em Pekin, ficando na capital do Ce-
leste Imperio um pequeno destacamento in-
ternacional, que assegure afii a defesa dos in-
teressa% estrangeiros.

Já tendo sido precedentemente apresen-
tada pela Russia uma proposta lembrando a
ovaeuoão completa de Pekm, as demais poten-
siss terão de pronunciar-se por uma delias,
ignorando-se até ante-hontern em Nova York
qual teria a preferencia.
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PAR,A:GUAT
Teve extraordinaria conourrencia a re-

cepção ante-hontem dada na legação brasi-
leira em Asumpção, pelo ministro Dr. Iti-
beré da Cunha, que recebeu as saudações do
Corpo diplomatioo pelo anniversario da Indo-
ponderada do Brasil.

URUGUAT
Ainda não chegaram a um acoordo as

jantas de sande de Montevidéo-Buenos Aires
a reapeito das quarenteras para as pra:a-
dendos brazileiras e inglesas.

Com relação ao Brasil affirma-se em Mon-
tevidéo que as quarentenas serão levantadas
apenas durante a poro:anelada do Sr. Dr.
Campos Saltes no Rio da Prata.

ALLEMANEA
Tratando doe negocios da China, disse o im-

perador Guilherme erúar, convencido de que a
ordem seria alIl restabelecida, e que nenhuma
anciedade experimentava pelo futuro.

— Segundo commanicaçao recebida da
China em Berlim, acha-se &torto o cabo tele-
graphioo entre Chifou e Port Arthur.

AUSTRIA
Telegrapham de Sofia dizendo não ter ver-

d.adeira a noticia de que o governo bulgaro
tivesse promettido proceder judicialmente
contra todas as pessoas que de longe ou de
perto tiveram qualquer influencia no finas-
*Inato do Sr. Estevão Mihaileano, professor
do Lyceu de Saint-Sara de Bnokarest e dl reator
do jornal Peninsula Daleaniel, pelo balear°
Ptoian Dimitroff, o qual fora designado para
commetter 'essa crime por uma sociedade
~reta bulgara, que decidiu supprinsir o
gr. Mihalleano, por ser alie o mais ardente
defensor dos interesses dos roumaicos na Me,
eedonia.

—Foi hoje promulgado um decreto iM-
périal dissolvendo a camara dos deputados
austrittoa.

—Por 00C9M0 dos exercidos de artilharia
deu-se em Golitsia a explosão de um canhão,
viotimando a cinco soldados e ferindo grave-
ynente a 17.

—Do porto de Bremen partir= no dia 7
do corrente tres transportes de 'guerra,
conduzindo tropas alienara para a China.

FRANÇA
Faneco!' em Paris o ox-ministro Sr. A,

Charles Hérieson.
—Dia o jornal La ONU, que Se publica AM

Lios', que foram queimados vivos dentro
da. igreja anona de •Mukden o bispo Gull-
lon ,dons sacerdotes, duas irmãs de caridade
e 303 christãos.

—Foi prohibida pela policia parisiense a
reunião do congresso internacional anarchi-
ia, que havia sido convocado naquella ci-
dade.

—Segundo telegrammas recebidos de Lon-
dres, em Paria, o Daily Telegraph publicou
uma noticia em que diz ter o Sr. Deleassd,
ministro das relações exteriores trances,
declarado ao embaixador dos Estados Unidos,
em Paris, Sr. general Horace Porter, que
era absolutamente mamaria a evacuação de
Pekin pelas tropas olhadas.

— O jornal parisiense Le Sidele anuncia
que os negros da missão Vonlet, que regres-
saram a Saint Louis (Sonegai), não acreditam
na morte do commandante Voulet, por isso
2.1:88ninguem havia encontrado o cadaver

ofticial.
—Cambio sobre Londres 25, 18 1/2 por S.

IIESPANEA
Agio do ouro, no dia 6 de setembro,

29, 05 0/0.
— São consideravels os estragos causada

crianças que se achavam na escola municipal
de Linares, na Andaluzia, cujo enleio rum.

— Respondendo a uma saudação da rainha
regente disse o oommandante de um navio de
guerra russo, ancorado em Ferro!, onde se
achavam os reis : eA Russia é grande, mas
os seus sentimentos' pela Hespanha são ainda
maiores que o nosso territorio.»

INGLATERRA
Diversos capitalistas norte-americanos tra-

tem de organizar em Londres um syndicato
para estabelecer o monopolio do sal fino.

— Na, cidade do Gowen, na Escoada, deu-se
um novo caso de peste bubonia.

— Dizem os despac'aos do sul da Africa, re-
cebido!! em Londres, que o general boer
noivei, a quem as columnas inglezas não pu-
'eram capturar, conseguiu juntar as suas

forças ás do chefe. Thereon, proximo de
Johannesbure'.

— Aramam um telegramma de Preteria,
publ'oado hontem peo Daily Chroniele, que
o general Sir Redatora Honor conseguiu apo-
derar-se de Lydenburg, cidade do Transvaal,
que fica a 180 milhas ao norte da Pretoria, e
que tinha sido a sede do governo do Sr. Paulo
Kruger.

— Constou bontem em Londres ter reben-
tado uma crise ministerial em Portugal.

ITÁLIA

Era esperado hontem em Roma o duque de
Abruzzos,que nas trinta e troe expedições
perigosissimas que fez ao pólo aoffrou todos
os horrores da fome.

Na sua ultima expedição morreram o te-
nente Guerrini e o guia alpino Olher, ficando
o duque sem um dos dedos da mão, ampu-
tado por causa de uma gangrena.

OS ESTADOS

— O presidente concedeu 2:000$ para au-
xiliar a montagem da estação meteorologia,
conforme solicitou o capitão do porto, dis-
pensando de direitos o material Importado.

PARANÁ'
O promotor publico da capital, à vista das

revelações feitas por Abel Hanvultado contra
o seu cumplioe Heitor, deu denuncia tamben1
contra este para apurar a, sua responsabi-
lidade no assassinato de João Bleggi.

—Foi designada a comarca de 13. José
dos Pinhaes pira nella ter exercido o
juiz de direito avulso Dr. Dantas Ri-
beiro.

—O governo contactou com Raymundo de
Vaecoocellos a localização de cearenses na
colonia Alexandra, no municipio de Mor-
retas.

—Armando de Paiva foi coramissionado
para representar a imprensa locai na viagem
do Exm. Sr. Dr. Campos Salles ao RIO da
Prata.

El. PAULO
Commemorando e. data de 7 de setembro,

houve recepção no palacio, que foi muito con-
corrido; á noite iliuminação na rept:alou
publicas e concerto no jardim do Pinado. Os
alumnos do Lyeão de Artes =cios e Lycão 'do
Sagrado Coração percorreram as ruas da ci-
dade, oomprimentando as redacções.

Realizpu-se espectunlo de gala no theatro
Sant'Anna.

—O Sr. presidente do Estado, animem°.
ando essa data, Resignou 03 decretos per-
doando o resto da pena a que foram condem-
nados os seguintes sentem:iodou Romã!) Re-
tens, Bornardo de Azevedo Braga, Marcheli
João, Roque Antonio dos Santos, Roberto
José da Silva e soldados do, corpo policial do
Interior José Reges, Benedicto Ferreira
Soares e Benedicto José Antonio de Na-
sareth.

—Durante o ma de agosto ultimo a se-
cretaria da Agricultura distribuiu 2.130
volumes de sementes, pesando 16.402.780
gramma, 1.854 lavradores.

Desde 1 de janeiro até 31 de agosto
distribuiram-se 8.982 volumes, pesando...
33.631.044 gramma a 6.686 lavradores.

SANTA CATHARINA
Da mensagem apresentada ultimamente ao

Congresso pelo Sr. governador Felippe
Schimidt, transcrevemos os seguintes togas
sobre as finanças

«Bem pouco avisados andamos em não at-
tentarmos em tempo para as enuncias dos
males que affligiam os Estados do Norte, e o
resultado dessa iraprevidencia foi sermos
empolgados por essa mesma crise,- antes que
houvessenaos dado providencias que, si não
pudessem de todo, ao menos attenuassem os
males que ora nos atingem e começam a em-
baraçar seriamente as finanças do Estado.
Tinhamos como principies mercados consta
midorès dos nossos produtos os portos do Rio
de Janeiro, Santos, Paranaguá, Montevidéo e
Buenos Aires e, emquanto o preço do cafa, do
mancar e do matte compensou os sacrificloa
de sua produção, os artigos de nossa expor-
tação tiveram procura nos referidos mer-
cados, onde encontraram preço superior ao
custo da mercadoria, accresoida das despena
obrigadas com o fisco 'estadoal.

A demorada depreciação nos preços da-
quelles generos induziu, muito naturalmente,
não só os referidos Estados como ainda outros
á produção de novos, dos quem; haurissem
a compensação que então lhes negava a Bua
lavoura habitual.

Desse facto resultou que clivemos Estados,
entregando-se á polycultura, puderam uns se
libertar em parte da grande importação que
faziam de generos nacionaes de seu consumo,
e outros abastecer os já mencionados mer-
cados com tal quantidade de similares de
nossa . exportação e por preços relativamente

1 - ixos qr 'maossivel se torna competi-
'

s

MINAS GERAES
Teve ante-hontem legar na capital, no pa-

lma° da presidencia, a recepção official pela
data da independeneia.

Oompareceram os secretarios de estado, o
chefe de policia o prefeito da capital, o di-
rector da Faculdade de Direito, o presidente
do tribunal da relação,o procurador geral
do Estado, congressistas federam e estaduaes,
o juiz de direito da capital, o promotor da
justiça, o commandante interino da guarda
nacional, a officialidade da brigada policial,
os representantes consulares de diversos
pairas, os tentes do Gymnasio Mineiro e da
Faculdade de Direito, o director da imprensa
rectal, muitos outros cavalhe iros e uma
coromissão do Club Operario Nacional, que
foi comprimentar o presidente do Estado,
orando o Dr. A. Penido e respondendo o pre-
sidente,

GOYAE-

Procedeu-se hontem á eleição de Depu-
tados e Senadores ao congresso estadual.

O resultado de troa secções da Capital foi o
seguinte: Senadores governistas, Rocha Lima
175, Cupertino 166, Souza Moraes 1 163, Do-
mingos Theodoro 151, Fieury Curado 145,
Fulgindo 145, Soabra 141, Guimarães 139,
Reis 137, Mala 135, Paranhos 121, Maranhão
19, Herculano 4, opposicionistas
sumo 45, Leal 4, deputados governistas João
Fleury 172 e Evaristo 167.

BERGIÉE

Terminaram as sessões preparador ias da
Assembléa, sendo reconhecidos sem contesta-
ção 22 deputados diplomados.

— O presidente marcou para o dia 30 do
corrente a eleição para preenchimento dai
vagas dos deputados limei° Martins, ia-

áirtr 
grandes tempestades em diversos ponto

 Hespanha, constando, por telegrammaa compatibilizado por e.cceitação de emprego
recebidos em Madrid, terem perecido 19 remunerado.	 '11” Nocv

••
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rem com cites os nossos produtos, emquanto
permanecerem as causas que presentemente
tanto encarecem o seu custo de exportação.

Ao passo que aquelles Estados, batidos da
crise que os assoberbava pela desvalorização
de seus principaes productos, procuraram
restabelecer o seu equilibrio economia°, pro-
movendo novas culturas e industrias remu-
nerador" agindo por fôrma a baratear o
seu custo de producção e transporte pela ob-
tenção de favores aduaneiros, reducçao de ta-
rifas nas estradas de ferro, diminuição de im-
postos de exporção, etc., nós, despercebidos
desse movimentos muito justamente animados
pelos altos pregos que os nossos generos, até
mais de melado do anno findo, alcançavam
nos referidos mercados, mantivemos as altas
taxas sobre os impostos de exportação, sobre-
carragamol-os mesmo, e, o que é mais, onde
está exactamente a Me de todo o mal, con-
servamos essa inoonvenientissima lei que per-
mitte a cobrança de impostos de exportação
Inter-municípios e mesmo destes para o ex-
terior.

Os nossos generos assim sobrecarregados
de direitos perderão a sua oollocação neguei-
les mercados e, de par com prejuizo impor-
tantes que tem soffrido o nosso commerdo
exportador e o proprio lavrador que se vae
empobrecendo, caminha em amelerado decre-
scimento a receita que o Estado hauria dessa
fonte de stta renda, cotada em comi metade
de sua receita total.

Pelo quadro da receita que acompanha o
relatorio da Secretaria de Fazenda vereis que
os impostos de exportação durante o primeiro
semestre do corrente anuo, apenas produziram
para o erario estadual a importancia de
258:014763, emquanto que em igual periodo
do amo anterior essa cifra attingiu a
358:621$895, ou mais 100:6028132.

Tudo levaia crer que o actual segundo se-
mestre terá ainda menor arrecadação nessa
renda que o primeiro, e mim a exportação
de 1900 talvez não attinja a 500 contos, quan-
do aliás está. orçada em 700.

Um outro titulo da receita, cujo decresci-
mento tornou-se notavel, é o proveniente da
venda de terras e da cobrança da divida colo-
nial. Orçada em 400:000$ para o actual ex-

arejei°, produziu elle no primeiro semestre
apenas 42:524$835.Em igual periodo do anuo
anterior essa renda attingiu a 165:170$083.

Segundo todos os calculo' a esse respeito,o
maxtmo dessa receita será no presente ex-
ercido de 100:000$, ou timos 300:000$ do
que a previsão orçamentaria.

Ainda outro titulo de receite que o °x-
ereteio corrente não attingirá ás v088a8 espe-
ranças é o relativo ao imposto do - selloss-
tadnal. Comquanto o seu producto do se-
mestre findo tinha sido um pouco superior
ao do primeiro semestre de 1899, claro é que
no semestre actual a sua diminuição se tor-
nará sensivelmente grande, em consequencia
do novo regulamento do saibo federal, expe-
dido em virtudeda lei n. 585, de 31 de julho
do anno passado, que interpretou o texto
constitucional, que aos Estados permitte de-
cretar taxas de salto quanto aos actos ema-
nados dos seus respectivos governos e ne-
gocies de sua economia.

Pela interpretação desse texto, positiva-
mente expressa no § 2° do art. 1 0 da lei
citada, ficou taxativamente determinado que
si o acto a que se referir o documento a
seliar for regido pelo direito civil, criminal
ou commercial, o adio deve ser federal e
assim alterado em grande parte esta o cri-
terio com o qual os Estiados da União até
então assentavam a taxa do saibo que co-
bravam.

Muitos actos que eram sujeitos ao seno
estadual passaram a ser desde logo taxados
com o'federal e dahi o rapido decrescimento
que já se manifesta no titulo da nossa re-
ceita relativo a esse imposto, e que pôde
ser avaliado em 50 0/, para mental do que a
renda orçada.

São estes os principaes titulem da nossa
receita que estão sacrificados por causas di-
versas e terão fatalmente de produzir nota-
vai desequilibrio da lei orçamentaria do pre-
sente exercido, como é Adi de prever,deede
que na mesma lei não encontra o Governo
margem alguma para realizar economias que
possam, approximadattlente sequer, contra-
trabalançar a grande differença que se opera
entre as previsfies da receita e as dotações
obrigatorlas da despeza.

NOTICIEM
Pagadoria do Irb.ceouro

Pagam-se amanhã as seguintere folhas: di-
versas pensões da Marinha e Guerra M—Z,
montepio da Marinha e Guerra M—Z, mon-
tepio dos funcelonaries . publicos G—I, meio.
soldo A—E e material.

IlospIcio Nacional de Alie-
nados-0 movimento geral de enfermos
no ~leio Nacional de Alienados durante o
mez de agosto findo, foi o seguinte: ExISUADI
OM 1 do referido mez, homens, 389; mulhe-
res, 368; total, 757; entraram: homens, 36;
mulheres, 24; tintai, 60; regressou da licença
homem, 1; removidos das colonial; da ilha do
Governador: homens, 44; sal:bani: cot alta
(ourados) homens, 11; mulheres, 6; total 17;
com licença, homens, 4; mulheres, 8; total,
10; transferidos para as 470101118S da Ilha do
Governador, homens, 59; transferido para o
hospital de isolamento, homem, 1; evadida,
mulher, 1; fallecidos: homens

'
 9; mulheres,

12; total, 21; ficar= em. 'tratamento no dia
31 desse mesmo mez, no mencionado hotipicio,.
homens, 386; mulheres, 369, total, 753. -
Correio Esta repartição expedirá

amanhã malas pelos seguintes paquetes :
Pelo Cittd de Get$0122, para Teneriffe, Las

Palmas, Genova e Napolist, recebendo im-
pressos até ás 10 horas da manhã, cartas
para o exterior até ás 11, objectes para re-
gistrar até ás 9,

Pelo Berace, para o Lazareto e Santos, reetS
bando impressos até ás 9 horas da manhã,
cartas para o interior até is 9 1/2, ditas
com porte duplo até ás 10, objectes para
registrar até ás 10 hoje.

Nota — Saquem para Portugal e vales poli-
taes para o interior, nos dias utele, até de
21/2 horas da tarde.

Recebimento de encommendas para Po r.
tuge!, Açores e Madeira, nos dias uteis, das
8 horas da manhã ás 5 da tarde, até
a vespera da partida dos paquetes que se
destinarem a Lisboa, exceptuando os da Com-
panhia Messageries blaritimes, e entrega nos
mesmos dias, das 10 horas da manhã ás 2 da
tarde.

Directoria de Meteorologia do Minimiterio da Marinha- p- Repartição da Carta Maritima—Ratiumo
meteorolo oo da	 Central no Morro de Santo Antonio—Dia 7 de setembro de 1900 sexta-feira):
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Duração do brilho solar 	

Observações feitas a Oh. m. de Grte (9 h. 07 m. a. da Capitai) em :

Rio Grande do Sul

2300

1

Oh.47

Recife

Berometro a 00 	
Temperatura do ar 	
Tensão do vapor 	
Humidade relativa 	
Direcção do vento 	
Estado atmospherico 	
Nebulosidade 	
Estado do mar„

Não veio telegramma
Idem
Idem
Idem
Idem
Mera
Idem
Idem

76701/10.80
100.3
701/01.11
750/0.4

Bom
Meio encoberto
Chão•411•, 1,,	 I
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1 b. ma.... 757.4 19.3 15.1 90 1.0 N, W. 1.0 C-K. K-N
4 h. 1111•••• 758.6 19.5 12.9 77 1.6 N. W. 0.7 C. C-K
7 h. m 757.2 19.4 14.2 84 1.6 N. W. 11.0 C. C-K

to h. m.... 757.6 23.3 13.2 81 4.8 W. N. W. 0.9 C- K nev.
1 h.	 	 756.4 28.0 13.0 52 4.0 N. 0.8 C-K
4 h. t 	 754.7 21.5 12.3 61 7.8 S. E 0.8 C-K
7h	 t•.•• • 755.7 23.0 /0.5 so 12.5 S. 1.0 M.ME

10 h. a 	 758,4 20.4 11.8 oo 2.2 1.0 nI•n•

Médico..., 	 756.75 21.87 12.87 87.8 4.4 0.9 MO. MI*
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do vapor
Humidade
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Direcção Nuvens
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Não houve observação por ser feriado , .

OBSERVLOIS Á Oh M. DE OWSV. PETAS PELOS CAPITIES DOS PONTOS
(9h0714 t. ;n. da Capital)
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Belém	 .. .. - . - - - -
B. Ltd* 	  Meio encoberto Sombrio Nevoeiro tenue E Fresco peq. vagas Incerto
Parnahyba 	 Limpo Muito claro - WNW Fresco - Claro
Fortaleza.... 	 Quid limpo Muito claro .. SE Fresco Peq. vagas Bom
Natal 	  - - - - - - -
Parahyba. - - - - - - -
Recife 	 ... 	 . Quasi limpo Claro	 ' Nevoeiro Esz Regular Chão Variavel
Mileeid .	 	 Meio encoberto Incerto - NE Aragem Tranquilo Varlavel
Araceddi 	 Quasi enoob. Sombrio - WSW Regular	 - Chão Variava)
Bahia 	 	 Quest limpo Ameaçador Nevoeiro tenue WNW Aragem Espelhado Bom
Vietorta 	 ' Limpo Variavel - NE Fres") Peq. vaga: Claro
Santos 	 Encoberto Sombrio Chuviscos rua Bafagem - Varlave1
Paranaguã	 •	 . Encoberto Incerto Nevoeiro tenu

baixo SSE Bafagem Chão Variavel
Florianopolis 	 Encoberto Incerto - • 6 Aragem - Sombrio
Rio Grande 	 ..	 . Meio encoberto Bom-

I	 . - W Aragem Chio Claro

Observatorlo do Alo do Janeiro -- Boletim meteorologico- Dia 6 de setembro de 1906.

Extremos da temperatura: maxima áa 4 ha. da tarde, 27.1; minimo ás 7 hs. da manha, 18.5.
Evaporação em 24 horas, 2m/n,4.
Horas de insolação . (heliographo) 7 h. 40 m.

Obaeurvatorlo do Rio do "melro - Bolettm meteorologico- Dia 7 de setembro de 1900.
'
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i 1
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--.......
1 h. ni.... 758.3 20.0 13.2 78 1.0 W 1.0
4 h. ma.... 757.7 19.2 11.3 88 1.0 1451V 0.5
7 h. ai.... 759.5 19.8 13.7 82 0.0 -- 1.0 •

10 h. mim. 759.7 21.8 18.3 89 2.2 /4.W 1,0
1 h. t 	 758.1 .20.3 14.8 83 2.6 S. S. E 1.0
4 h. t 	 757.4 20.2 14.7 83 3.3 S. S. E 1.0
7h. 1 	 758.2 20.1 15.2 87 5.5 S. S. E 1.0 KN.

10 h. n	 759.3 19.5 15.7 93 2.9 S. E 1.0 KN.

Médios 	 737.28 20.09 14.61 82.6 2.3 - 0.9 - '
.~E~a~,~w	

Extremos da temperatura : Maximo 4 li. tarde, 25.2; rainimo 7 h. manhã, 18.5.
Evaporação em 24 horas 21,,7.
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RENDAS PUBLICAS
JUSCEREDORIA

Rendimento do dia 1 a 6 de
setembro de I90(........... 475:875$183

Idem do dia 8 	 	 18:279$887
•n•••nnnn•n•nn••••

492:155,070
Ilm igual periodo de 1899... 	 488:3114375

REOZEIDORIA DO ESTADO DE MINAS amar,
NA CAPITAL PEDERAL

Arrentiação do dia 8 de se-
tembro de 1900	

Idem do dia 1 a 8 	
Em igual periodo de 1899 	

EDITAES E AVISOS
Escola de Minas de Ouro

Preto

De ordem do Sr. director da Escola de
Minas de Ouro Preto faço constar que foi en-
cerrada a inseripção dos canditatos ao legar
de lente de metallurgia e lavra de minas
desta eseola,tendo comparecido um unico can-
didato, o engenheiro de minas Dr. Alberto
Angusto de Magalhães Gomes.

Secretaria da Escola de Minas de Ouro
Preto. 5 de setembro de 1900.—Jtao Victor
de 'tapam: Gomes.

NM11~•nn

Theaouro Federal
Edital de concurrencia para a compra de

taldes de bilhetes de loteria "e outros papeis
sem utilidade existentes no Thesouro Fe-
deral

De ordem do Sr. Ministro, faço publico,
para conhecimento dos interessados, que até
as 2 horas da tarde do dia 15 de setembro
proximo vindouro recebem-se nesta directo-
ria 'propostas, em carta fechada, não só para
a compra de talõ ai de bilhetes de lotarias,
existentes no Thesouro Federal, com exclu-
são dos referentes aos anuns de 1895 e 1896
mas tambem de quaesquer outros papeis
sem utilidade para o mesmo thesouro.

Directoria do Expediente do Thesouro Fe-
dera), 29 de agosto de 1900.—Pedro Tei-
xeira Soares.	 ('

Tribunal de Contas

Pelo presente edital são intimados os her-
deiros do Dr. Gozar Ferreira Pinto, cirur-
girei de 4° alam da Armada, para que no
prazo de 30 dias, a contar da publicação
deste, °Aleguem o que for a bem de seu di-
reito sobre a quantia de 19$100 em que im-
porta o alcance verificado na tomada das
contas do referido cirurgião, relativo ao pe-
ríodo de 21 de agosto á 20 de dezembro de
1893; e constituam procurador na sede deste
Tribunal ou declarem o seu domicilio, para o
fim de serem nele notificados das decisões
-que forem proferidas.

3a Sub-directotia- do Tribunal de Contas,
em 31 de agosto de 1900.-0 sub-director,
Josd Maria da Silva Portilho.

•••...1•1~

Pelo presente editai são intimados os her-
deiros do Dr. Cozer Ferreira Pinto, cirurgião
de 4, classe da Armada, para que no prazo
de 30 dias, a contar da publicação deste,
alleguem o que for a bem do seu direito sobre
a quantia de 81$826 em que importa o al-
cance verificado na tomada das contas do re-
ferido cirurgião, relativo 110 periodo de 5 de
fevereiro de 1897 a 31 de maio de 1898, e
constituam procurador na séde deste Tribunal
ou declarem o seu domicilio, para o fim de
serem nelle notificados das decisões que forem
proferidas.

3a 81lb-directoria do Tribunal de Contas,
31 de agosto de 1900.-0 sub-director, Josd
Maria da Silva Portilho.

•
ESTADOBITroi"...

Repartição da Carta Marítima

AVISO HYDROGRAPIIMO N. 91

Costa 8 do Rio Grande do Sul—Pedra ao S
da barra

De ordem do Sr. almirante chefe da Roa
partição da Carta Maritima aviso aos nave-
gantes que foi vista e mareada pelo comman-
dente do paquete nacional Porto Alegre, uma
pedra, cujas coordenadas estimadas, diz
serem : Latitude-33° 15' 8. Longitude —
540 24 W. Ow. demorando ao S 4 SW ver-
dadeiro do pharoi da barra do Rio de Grande
a 88' do mesmo. •

Foi fundeada junto a dita pedra uma bola
e ulteriorinento se determinará sua posição
exacta.

Directoria de Hydrographia, 5 de setembro
de 1900.— Luiz Cadaval, capitão de fragata.

Escola Naval
CONCURSO A. UAI LOGAR VAGO DE SUBSTITUTO

DA 43 MICÇÃO

De ordem do Sr. capitão de mar e guerra,
director-interino, faço publico que deve en-
cerrar-se no dia 12 do corrente, ás 2 horas da
tarde, a inscripção aberta no dia 12 de maio
ultimo, de coaformidade com o disposto no
art. 1 0, do annero n. 2, ao regulamento que
baixou com o decretou. 3.652, de 2 de maio
de 1900, para o concurso a um logar vago de
substituto da 4° acção (physica experimen-
tal e meteorologia; electricidade e suas appli-
cações á marinha; ohimica e pyrothecnnla
militar).

As condições para a inseripção que poderá
ser feita por procuração no Osso de juro im-
pedimento do candidato, são as preseriptas
no art. 106 e seu § 1", do mesmo regulamento,
alem das especificadas no capitulo 20 do ci-
tado annexo, publicado no Diario Official de
3 do referido mas de maio.

Escola Nave], 4 de aeiembro de 1900.—
Pelo secretario, Antonio de Assis Figueiredo,
20 official e archivista.	 (.

--
Iintendenein. Geral da

Guerra

O conselho de compras desta repartição,
recebe propostas no dia 11 do corrente até ás
111/2 horas da manhã, para a compra doe
artigos abaixo especificados a saber:

54.000 numeras de meta branco de 0,11°020,
sendo: '10.000 de cada numero 1, 2 e 3;
5.000, n. 4; 4.000, n. 5; 4.000, n. 6; 3.000,
n. 7; 2.000, n. 8 e 3.000 de cada numero
9 e 0.

14.400 nttmeros de metal branco de 0,0m25
sendo:

2.500, n. 1; 3.000, n. 2; 2.500, n. 3;
1.500, n. 4; 1.000, n. 5; 1,000, a. ; 500,
n. 7; 800, n. 8; 800, n. 9e 800 n. 0.

8.350 distinctivos de metal branco de
0,9)5 seu 500, para artilharia de cam-
panha; 500, para artilharia de posição ; Erk,
para engenharia, 1.000, para cavallaria e
4.000 para infantaria.

500 lyras de metal branco.
120 metros de chita encorpada.
375 metros de linho branco singello.
7.000 cobertores de lã encarnada.
100 barretes de algodão.
320 metros de algodão morim.
466,4 algodão branco encorpado enfestado.
400 botões de osso branco pequenos.
Os concurrentes deverão apresentar amos-

tras de todos os artigos, observar as dispo-
sições relativas a estas coneurrenclas e bem
assim apresentar documento de caução da
quantia de um conto de reis (1:000$) na Con-
tadoria Geral da Guerra.

l a senão da intendendo, Geral da Guerra,
4 de setembro de 1900. Tenente-coronel,
Manoel Ferreira Neves Junior.

+4.12ciarto District° Militar •

- ordem do Sr. general oommandante
Istricto

saber ao 20 tenente do 2° regimento
de artilharia de campanha, addido ao 1* ba-
talhão da mearas arma, José Pereira Cabral,
e a todos que puderem e quiserem lazer che-
gar ao seu conhecimento que, mio tendo alie
comparecido desde o dia 21 do corrente mez,
sendo chamado para o serviço, foi declarado
ausente em ordem do dia desta gnarni-
913 de n. 197, de 25 deste e é chamado por
este edital para que se apresente dentro do
pvazo de um met, a contar desta data, sob
pena de ser processado á revelia no conselho
de investigação pelo crime de deserção. E,
para que o referido lhe conste, fiz lavrar o
!rasante edital para ser publicado nos jornais
desta Capital.

Quartel General do Commando do 4* Dia-
hiato Militar em 25 de agosto de 1900.—Es-
ganida* Vieira Pamplona, capitão-seeretanio.

Estrada de Ferro Central
do Etrazil

CIRZEM DE MAIS nona TRENS DE SUMMBION

De ordem da directoria se declara, para
conhecimento do publico,que do dia 15 do cor-
rente noz em dea,nte saram areados mala dons
tres de suburbios (SU 25 A e SU 30 A), que
correrão nos dias uteis, ficando por isso alte-
rada a tabella dos tres SU 28 e SU 32 desses
mesmos dias.

O trem SU 49 A deixará daquella data em
deante de parar na Piedade, passando a parar
nesta estação o trem SU 51.

O trem 80 25 Á partirá da Estação Central
ás 7 horas e 55 minutos da manhã indo até
D. Clara, onde chegará ás 9 horas, 00 SI 30 A.
partirá de Santa Cruz ás 8 horas e 15 minutos
da manhã, chegando á Central eal0 horas
e 20 minutos.

Escriptorio do Trafego, 8 de setembro de
1900.—M. Aguiar Morara, sub-director do
Trafego.	 (.

EDITAL

Terceira Pretoria

Chamando herdeiros e mais interessados dos
bens arrecadados. pertencentes ao finado Ar-

. naldo Josd de Castilhos, com o prazo de no-
venta dias, na fdrma abaixo

O Dr. Raymundo de Pennafort Caldas,
juiz da Terceira Pretoria do Districto Federal
da Republica dos Estados Unidos do Brasil,
etc.:

Faço saber aos que o presente edital, com o
prazo de noventa dias, virem que por este
juizo se procedeu á arrecadação dos bens do
finado Arnaldo José de Castilhos, constantes
do seguinte: Predio de sobrado á rua Sete Se'
tembro numero cento e setenta, e tree, ava-
liado em sessenta contos de reis (60:000$000);
predio de sobrado á rua Sete de Setembro
numero cento e noventa e nove, avaliado
em quarenta contos de reis (40:000$000) ;
precito á rua Sete de Setembro numero cento
e cincoenta e tres, era minas, avaliado em
vinte contos de réis (20:000$000), os maltes fi-
caram 'sob a administração do Dr curador
geral de ausentes, e de conformidade com o
art. 50 do decreto n. 3.271,de 2 de maio de 1899
cito e chamo a este juizo os herdeires e mais
interessados dos ditos bens a habilitarem-se no
referido preze e promover o que lhes con-
vier a bem de seus direitos. Do que, para
constar,mandei passar o presente e mais dons
de igual teor, os qnaea serão a/lixados e pu-
blicados pela imprensa com o intervallo de
30 dias. Dado e passado nesta Capital Fe-
deral aos 9 de agosto de 1900. E eu, José
Babluino de Albuquerque, merino, o gut>.
screvi.—Raymnndo de Pennafort Caldas,

16:639$391
108:584$991
270: 328t620

Setembro /906

•
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PARTE COMMERCIAL

Recebedoria. do IC •atado do
Minas Germes

DIA 8 DE SETEMBRO DE 1900
Houve as seguintes alterações nas pautas

da semana que hoje finda, a saber :

Por kilogr.
Álcool 	 $520
Café 	   •	 $820
Prata 	 81$000

Por gramma
Ouro 	  3$012
Diamante em bruto 	  1224000

SOCIEDADES ANONYMAS

Companhia Gorai cle 14,3rviços
Maritima,

ACTA DA SIMÃO DA ASSEMBLÉA GERAI,
EITRAORDIN A RIA

Aos doas dias do mez do julho do 1900, no
escriptorio desta companhia, á rua Primeiro
de Março n. 49, sobrado, a 1 hora e 20
minutos da tarde, achando-se presentes ac-
cionistas portadores de 15.895 acções ve-
rificadas pelo livro de presença. o Sr.
Dr. Antonio Carlos de Arruda Beltrão, na
qualidade de liquidante, toma a palavra
e faz sciente á reunião que, achando-se
representado numero de acções superior
a dous terços do capital, podia-se contituir a
assembléa geral extraordinaria, para, de
conformidade com os motivos do annuneio,
deliberar

A assembléa geral resolvrapor indicação do
Sr. Dr. Monte, que pre•ida os trabalhos o
Sr. Francisco Carlos Naylor que,assumindo
cadeira de presiden te.co ti v ida. para secrotarios
os Srs. Dr. Frederico Smith de Vasconcellos e
Alfredo Laga.

Constituida a mesa o Sr. presidente de-
clara aberta a sessão e concede a palavra ao
Sr. Dr. Beltrão, que,depois de dar os motivos
da preseute reunião, procede á leitura de sua
exposição, que é do teor seauinte:

aSrs. accionistas - Na ultima assembléa
realizada em 10 de março ultimo vos expu-
zemos os motivos que levaram esta com-
panhia a entrar. em liquidação e a accoitar
a concordata que posteriormonte foi homo-
logada pelo juiz competente.

Nessa occaslo deliberastes qua a adminis-
tração désse por finda sua missão e outor-
gastes á commissão liquidante poderes para
permutar os debentar .s e acções da Compa.-
nhia Geral de Serviços Maritimos por novos
titules da mesma companhia re •onstituida,
conforme o accordo homologado pela justiça.

A commissão liquidante tom hoje a honra
de VO3 dar conta de seus actos que, quanta á
administração, se limitaram apenas á simples
gestão dos serviços ex piorados pela companhia
e á conservação de seu material, o quanto á
liquidação, consistiram na execução do re-
ferido accordo pela conversão dos flebentures
• antigas acções nas noções novas da com-
panhia reconstitui-1a e na confecção do pro-
jecto de reforma dos estatutos.

Esse projecto que offerecemos ao vosso
exame e resolução, é calcado nos moldes dos
antigos estatutos, fazendo apenas algumas
alterações, onde isso era mister.

Como vereis foi conservada a mesma deno-
minação da coinpa•thia.

A eommissio ligai lisito vos lemb ra (110
só 1L nova administração terá coinoetetria
para perniitr os titulos dos cre for chira-
grapharins qui , . paio :ic .orlo cel . br4•10, t int
de colmo lidos com prtzo aos ditos era-
dorme e ;tecei tos p da directoria.

São estes, Srs. a ..monis , a.s, o.; pontos solta)
os quites nos en ipre Iiaonr vos.-a atteiiçio,
e que canstitu2m, como vates pcloa ¡amua-

dos Publicados pela imprensa, os motivos pê-
los cones vos convocamos.

Além do que fica exposto, a cornmissão
quidanto Vos prestará de bom grado todos 03
esclarecimentos quo exigirdes.

Terminando sua missão alia faz votos para
que com os novos moldes que tornarão a
nova Companhia Geral de Servicos Mari-
timos Uma empraza via vel, possa ella acabar
de fazer a travessia da tennaosa e longa
crise economica em que se te.o debatido o
paiz e principalmente esta praça e vir ainda,
em futuro proximo, a voS compensar dos
sacrificios que vos tem a dita Companhia
custa i°.

Capital Fed eral, 2 de julho de 1900.-A
commissão liquidante, Antonio Carlos de
Arruda Beltra.-Francisco Carlos Ntylor,

O Sr. presidente da assembléa manda pro-
ceder á leitura da acta da ultima assemblaa
geral extraordinaria, o, não havendo impu-
gnação, a da por approvada.

Em s .guida procedeu-se á leitura do pro-
jecto dos estatutos prop stos pela directoria
e que são do theor seguinte:

Estatutos da Companhia Geral de Serviços
maritimos

CAPITULO I

Denomina çao, objecto, sède e durario da
Companhia

Art. 1. 0 A sociedade anonyma «Compa-
nhia Geral de Serviços Maritimosa reorgani-
zada sob as bases destes estatutos, emenda
a ter por objecto o serviço de carga e aos-
carga de navios no porto do Rio de.Janeiro
por meio de embarcações apropriadas, coro o
auxilio de rebocadores a vapor, bem como
qualquer outro serviço da mesma natureza
que convenha a seus interesses.

Art. 2." A companhia tem a sua séde
nesta cidade do Rio de Janeiro e durará par
espaço do trinta anuos.

CAPITULO II

Do capital social

Art. 3. 0 O capital da companhia fica re-
duzido a 1.800:000, dividido em 18.000 se-
ções de 100$ cada uma.

CA.PITULO 111

Da a•bninistraçao

Art. 4. 0 A companhia será administrada
por dous diroctores, eleitos pela assembléa
geral dos accionistas, por maioria de votos e
por escrutinio secreto, sendo um para presi-
dente-gerente e outro para secretario.

Art. 5. • Péde ser eleito director pessoa
que não seja accionista, mas não entrará no
exercicio do cargo einquanto não garantir a
sua responsabilidade com a caução de 100
acções.

Essas acções so tornarão inalienaveis dto
ranto o exercieio do respectivo proprietario
até a approvação das contas de sua gestão.

Art. iS." Os directores servirão pelo tempo
do tr-as annos e poderão ser reeleitos.

Art. 7. 0 No impedimento ou vaga de um
dos directores, o director em oxercieio, de
accordo com o conselho fiscal, chamará um
accionista que reuna as condições do elegibi-
lidade que o substitua at5 que cesso o impe-
dimento.

No caso do fallecimento ou resignação do
cargo, procedor-se-ha da mesma fúrma até a
reunião da primeira assembléa geral ordi-
naria.

MI. 8." Comp , to ti.,n directores:
§ 1." Administrar c repr-s-ntax a ocupa-

.1 o oxtraju li ilmnuuute, Cii todos
Os s . tiis direitos e i•it-r :Sses, de indo inveatila
de Imnplo p1 li . r .. s par t exorcor livre o :;,,r

'miinstrac,io, de conforinida to com os pre-
sentes es.atotos.

2." Autorizar as dosp . z .ts reputa ins
traordivariau.

f; 3. 0 Comprar os bmis moveis e immovel5
que se 11/.C1 .01r1 nac •ss 1 ri . 14 ao serviço da com-
panhia e alienar aquelles que forem repu-
tados inuteis ou desuecessarios, ou cuja sub-
stituição seja convoniente, ouvido o conselho
litu.', do que será lavrada a competente
acta.

§ 4° Convocar annualmente, no mez de
fevereiro ou março, a assemblaa geral para a.
reunia° Ordhiaria, em que será lido o relato-
rio e apresentado o balanço das operações
realizadas com o parecer do conselho fiscal e
convocar as extraordinarias, quando julgar
conveniente.

§ 5.0 Estabelecer e modificar, conforme as
conveniencias da companhia e do commercio,
m tarifas do serviço maritimo.

§ 6.° Nomear e demittir 03 empregados,
assim como marcar e alterar os respectivos
vencimentos e gratificações por serviços ex-
traord.narios.

§ 7. 0 Receber todos os pagamentos e bem
assim pagar as despezas, e firmar todos os
papeis, contas e quanto constituir o expe-
diente da administração, ficando igualmente
a seu cargo collocar os fundos da companhia
em conta corrente em um banco,

§ 8.° Dirigir a escripturação da compa-
nhia.

§ 9.° Dar as instrucções necessarias á boa
execução do serviço.

§ 10. Promover e defender por todos os
meios a seu alcance os interess es sociaes.

Art. 0. 0 O director-go-ento terá do orde-
nado 12:000$ annuaes, e o • diretor-secreta-
rio 7:200:3 annu,tes, pagos mensalmente.

Terá, mais cada director 1 0/,, dos lucros
liquidos realizados em cada semestre, que
forem objecto do dividendo.

Art. 10. Aos tiscaes compete :
§ 1.° Examinar todos os nogocios e ope-

rações da companhia.
§ 2.° Proceder ao exame dos livros caixa

e da carteira tendo por base o balanço, in-
ventario, relatorio, contas e docume ntos, as-
sim como exigir informações da administra-
ção, operações svelaes e convocar a assem-
iam geral quando haja motivos urgentes e a
directoria ree.'sar-se fazei-o.

a 3.° Re3olver as duvidas que °ocorrerem
entre os directoros.

§ 4. 0 Dar parecer sobre 03 negocios sociaes
e o modo como foram administrados.

§ 5.° O conselho fiscal poderá funecionar
com deus membros, que deverá reunir-se uma,
vez por moa e tolas as vezes que para isso
seja convidado.

Art. II. Os membros do conselho fiscal
servirão gratuitamente.

Art. 12. A eleição do conselho fiscal-, que
será composta de tre3s membros, far-se-ha
annualmente, em assernbléa eeral ordinaria,
reunida nos termos do § 5° do art. 12.

CApiTri. IV

Das assembldas getaes

Art. 13. As assombleas gomes serão for-
madas por todos os accionistas, qualquer que
seja o numero do acçõ3s que p issuatu,
inscriptas 30 dias antes daquelle em que for
annunciada a reunião, danuo cada acção
direito a um voto.

Art. 14. Haver& uma assembléa geral or-
(raiaria no mez de fevereiro ou março do
cada anno.

Art. 15. As deliberações das assernbléas
gemes serão tuna las por maioria de accio-
nistas ; caso, poram, o exija qual luar accio-
nista, será por acções, coutando-se, como já
ficou dito, um voto por acção.

Art 16. As assetnbléas goram serão pra-
s i ddlas por uru accionista mi:flama-to na
ocekiião, o qual convidará tou' outros para
sirre•arif.s.

O -correndo duvida ou reclant.:ão, prece-
ler-se ha á eloLã do pro,i lento da as-
sam bléa

CAPITULO V

DO ri! o-Io	 f• ca. e dirid.cado
Art. 17. 0.4 l u lci N verificados po .. balanço

das opera;dea de cada aelleetre setio diatri.



nidos semestralmente pelos accionistas.
Destes lucros deduzir-se-ha:

n 1." A quota do 10 "/„ para fundo de re-
serva, que cessará logo quo o dito fundo at-
tingir a 501. do capital social realizado.

e 2." 1 "e para cada director.
Art. 18. Não se fará dividendo algum de

lucros, veia deado o caso de desfalque do capi-
tal em virtude de perdas, einquauto este não
for integralmente restabelecido.

.-Art. 19. Logo que os fundos de reserva e
nmortização attingirem á solama determina-
da no art. 18, e3 1" e cessarão as dedo-
cções meles estabelecia is e todos os lucros
lovidos, deduzida a porcentagem da directo-
ria, serão distribuidos em dividendos pelos
accionistas.

EMITI:1.0 VI

"hm ,lissoMes e liquidaão ,r, cohipan4ja

Art. 20. A Companhia poderá ser disso!.
vid

e 1. 0 Pela terminação do prazo de sua du-
ração, si o contrario não for resolvido em
aseinblea. geral.

2. Pelo cone-int: o unanimo dos accionistas,
muni festado em instrumento publico ou parti-

e 3." Por deliberação da assembléa geral.
3 4. 0 Por inste vabilidade ou cessação de pa-

ge oIi los.
5•° M inifestando-se a impossibilidade de

preencher o tini social.
si 0." Eu citeis do lerdas que absorvam

dons terços do capital realizado, além do
fundo de reserva.

Art. :l. A liquidação far-se-ha do accordo
com a lo. Ultimada a liquidação o proposta a

partilha, serão todos os tratiallios apresenta-
dos á assembléa geral, convocada extraordi-
nariamente para resolver sobre a sua appro-
vação.

Consultada a a.ssembléa si a reforma dos
estatutos, primeira parte dos trabalhos,
devia ser lida por artigos e discutidos estes
do per si ou onglobadamente.

A assembléa resolveu que podiam os ditos
estatutos ser approvados englobaciamente,
depois de se terem pronunciado a respeito os
Srs. commendador Camillo de Andrade, di-
rector do Banco da Republica do Brazil, o o
Dr. João Jceil; do Monto, presidente do Banco
de Credito Movei.

O Sr. Dr. Monte declara que, determinando
es estatutos que a assemblea geral ordinaria
para prestação de contas tenha logar nos mo-
zes de fevereiro ou março, entende que, em
disposição trausitoria a estos estatutos, devo
ilcar determinado que em agosto deve haver
uma assemblea geral ordinaria para premi-
cher a formalidade, pois ainda não foram
prestadas as contas do anuo findo, e para
esse fim manda á meea a seguinte pro-
posta:

Capitulo-Disposição transitoria.
Art. No corrente anno de 1900 a assem-

bléia geral ()atinaria haverá legar no mez de
agosto, quando novamenti se procederá á
eleição dos directores que terão de servir
durante o triennio do que faliam o art. 6^ dos
estatutos. - Polo Banco de Credito Movei,
Jo10 Josd do 31,,nte.--Lige Irmãos.

O Sr. presidente declara que continúa em
discussão a reforma dos estatutos e a proposta
do Sr. Dr. Monte.

Não havendo quem pedisse a palavra, o
Sr. presidente annuncia que vao encerrar a
discussão.

Banco da FLepublica do Brazil
BALANÇO EM 31 DE AGOSTO DE 1900

Activo

Aviliees eia garantia do fundo de reserva 	

Titulo; do banco:

Fundes iiiihtiee 	 	 42.:332 :0594,079
teres e itrçoe; de ban-

cos e companhia 	 	 59.302:9:31,1825

Lettras descontadas. 	
Ditas caucionadas 	
Ditas a receber 	
Titules em liquidação. 	
Contas correntes garantidas 	  • •
Etnprestimos ás industrias 	
Idem idem, couta de juros 	
Credito agricola nos Estados do norte 	
Agentes 	
Immoveis 	
Editicios e mobilia do banco 	

Valores depositados:
Em penhor mercantil 	  227.852:779$1.13
Pertoncentes a terceiros 	 	 55.875:718061

Diversas contas
Caixa 	

11.830:0003000

101.691:9903904
31.104:164(90

506:1313690
5.390:35450
0.417:6804971

73.040:24G:4172
34.344:030t,970
4.500:25w3520

284:104767
5.490:3173159

10.138:~09
1.600:0003000

283.728:49M004
21.861:8723038
18.589:462$6S9

-- 	
610.526:1943003
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Encerrada a discussão, o Sr. presidente põe
a votos a reforma dos estatutos, que é ap-
provada, e em seguida submette por sua vez
a proposta do Dr. Monte, que é igualmente
approvada.

O Sr. presidente pede aos Srs. accionistas
que se munam do celulas para a eleição da
directoria e cosellio fiscal.

Recolhidas as cedulas, verificaram-se dez
cdulas para director, fiscaes e supplentes, e
foram eleitos:

Director-presidente, Alfredo Fernandes
Costa; director-secretario, Dr. Antonio Car-
los de Arruda Beltrão por 15.549 votos, e
para o conselho fiscal, commenda.dor Fran-
cisco Carlos Naylor. commendador Antonio
José Alves Coelho o o Sr. Antonio Carneiro
Brandão; e para supplentes, os Srs. com-
mondador Narciso F. da Silva Neves, Lu-
ciano Montenegro e Carlos Pinto de Figuei-
redo par igual numero de votos.

O Sr. presidente declara que dá posse aos
Srs. directores e tiscaes e consulta a assem-
bléa si ainda tem alguma consideração a
fazer, pois estando terminados os trabalhos,
dará por encerrada.

Agradecendo o bom concurso dos Srs. ac-
cionietas, levanta a sessão. E eu, Frederico
Smith de Vasconcellos, mandei escrever esta,
que assigno. - Francisco C. Niylor, pre-
sidente. - Frederico Smith de Vasconcellus,
10 secretario.-Alfredo Lage, 2° secretario.-
Pelo Banco de Credito:Movei, Joelo Josd do
Monte, presidente .-Polo Banco da Republica
do Brazil, Caulino de Andrade. - Augusto
Leuba.-Henri Leuba.-Pelo Banco da La-
voura o do Commeecio do Brazil, A. Car-
valho, director-presidente do Banco Nacional
Brazileiro.-Banco da Lavoura e do Com-
mercio do Brazil, A. Car calho.

Contas correntes	 de auxilio ás industrias 	 623:8123640
Contas corrent s geraes 	 /7.561:914847
Deposites de valores: constantes do activo 	 283.728:4983004
D:v'd. s ndos a pagar 	 610:6763000
Ager PS 	 1.881:7253104
Diversas	 °petas 	 29.798:6253206
Thesouro Federal : 	 couta de resgate do papel-

blemirldlem : ccnta de resgato do papel-moeda,
prestações a vencer 	

12.984:4373500

25.000:000$000
Idem idem: sua conta corrente 	  7.196:962$120

----------
610.526:1943003

Rio de Janeiro, 6 de setembro de 1930.-Lues Martins do Amaral,
presidente.- J. Rosa, chefe da contabilidade, interino.

ANNUNCIOS

Banco da Republica, do Ilrazll

B.E.SOATE DE NOTAS DO EXTINCTO BANCO DO BRAM.

Convidam-ao os possublorus das notes do oxtincto Banco do Brazil,
abaixo designadas, a aoresental-as ao troco na nasal:traria. do
Banco da Republica do tirazil o nas cisas dos seus correspondentes,
nos Estados, até o dia 31 de dezembro proxirno futuro, data em
que, nos termos dos artigos I° o 3' do accordo que acompanha o
decreto ri. 5.506, de 20 de dezembro de 1873, deve ficar extineta
a sua circulação e, consequentemente, o seu valor :

Capital 	
Fundo de reserva : eonstituido em apolicea da

divida publica, de accordo com o art. 43,8 2°,
dos estatutos 	

Fundo de reserva: conta especial 	
Lucros suspensos. 	 •.•

100.946:400$000

11.830:9103410
6.260:8633605

11.585:6213081

500R000,
200$000,
10;4000

3%1300
253000

2* serie.
3° e 4e series.

Series A, B e C.

Emissão de notas do ex-Banco do Brazil 	
Deposites

Por lettras de dinheiro a pre-

1.065:9753069
As das caixas filhes teem a designação da antiga provincia a que

pertencia a Caixa Emissora.
mio. 	 	 24.927:1433937

Por contas correntes de mo- Rio de Janeiro, 27 de agosto do 1900.-0 secretario do banco, J.
vimento 	 ...	 70.972:3263451 G. Pecego Junior.

Por contas correntes a prazo
fixo, 	 	 3.550:29W62

99.449:7683486 Rio do Janeiro - Imprensa Nacional - 1900


